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Hevesy Gyorgy Orszagos Kémiaverseny
Keriileti fordulo  2011. februar 15. 14.00-15.00
7. éviolyam

A feladatlap megoldasahoz periddusos rendszer és elektronikus adatok tarolasara nem
alkalmas zsebszamoldgép hasznalhatd. Mobiltelefont szamologép helyett nem hasznalhatsz!

1. feladat (5 pont)

Ot keveréket, tulajdonsagot és elvalasztasi modot adtunk meg. Kosd dssze az dsszetartozd
harmasokat!

soder illékonysag magneses elvalasztas
kéolaj méretkiilonbség beparlas

tengerviz magnesezhetdség iilepités

vaspor — homok folyadékok eltéré forraspontja szitalas

kénpor — homok stiriségkiilonbség szakaszos leparlas

2. feladat (12 pont)

Az alabbi halmazabra az anyagokat csoportositja. Két csoport nevét beirtuk, a masik kettot
neked kell beirnod, majd ird be az alabbi anyagok szamat a megfelelé csoportba! Egy anyag
nevét segitségiil beirtuk. Két anyagot nem tudsz elhelyezni a halmazokba, azok szamat a
halmazokon kiviilre ird!
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3. feladat (8 pont)

Nyolc dominét kell elhelyezned (beirnod) az alabbi helyzetben. Az els6t beirtuk. Minden
dominé adott oldala valamilyen kapcsolatban van a mellette levé dominoféllel. Minden
dominot helyezz el, természetesen mindegyik csak egyszer szerepelhet!

Jo keresgélést kivanunk! (Probéalkozhatsz kiilon lapon, vagy a végleges megoldas beirdsa elott
ceruzaval dolgozz!)

exoterm
kémiai keverék
reakcio

exoterm karbamid a cukor
kémiai oldodasa  fagyas jod karamellé
reaket alakul
exoterm magneé-
fizikai olddszer zium kén-dioxid rozsda bomlas
valtozas égése
savas az oldat
viz szublimacio eso lehul

4. feladat (7 pont)

Egy szintelen, jellegzetes szagli A folyadékot meggyujtunk. Egés kozben elreagal a levegé B
alkotorészével. Ekkor szintelen, szagtalan C gaz is keletkezik, amely D oldatba vezetve fehér
szinli zavarosodast okoz. Az A anyagot kdolajbol nyerik, B gaz pedig eléallithatd E lilas-
sziirke szini kristaly hevitésével. Ha a B gazt kétszer annyi szintelen, szagtalan F gézzal
keveriink G0ssze és felrobbantjuk, akkor a lecsap6dd G folyadékban az E anyag szép lila
szinnel oldodik.
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Milyen anyagokat jeldlnek a betiik? (Az anyag nevével valaszolj!)

5. feladat (10 pont)

Elhataroztam, hogy készitek magamnak konyhasdbol egy kocka alakt kristalyt.

Vettem 200 cm® vizet, és beletettem annyi sot, hogy 20 °C-on éppen telitett oldatot kapjak.
Ezutan az oldat aljara bedobtam egy pici sokristalyt, €s feltettem a poharat a szekrény tetejére.
A mindvégig 20 °C-0s szobiban napokig 4llt a pohar, majd levettem, és egy szép kristalyt
taladltam az aljan. Lemértem, 15 grammos lett. Nagyon oOriiltem neki, azdta is biiszkén
mutogatom mindenkinek.

a) Hany gramm konyhasot kell beletennem a 2 dl vizbe, ha tudom, hogy 20 °C-on 100 gramm
viz 36 gramm konyhasot képes feloldani, és 1 dm® viz tomege 1 kg?

b) Hany tomegszazalékos a keletkezett oldat?

c) Valtozott-e az oldat tdmegszazalékos Gsszetétele, amikor az oldatba bedobtam a pici
sokristalyt? Valaszod indokold meg!

d) Hany gramm viz parolgott el azalatt a néhany nap alatt, mialatt a 15 grammos soOkristaly
kialakult?

e) Hany tomegszazalékos lett a visszamarado oldat a 15 grammos sokristaly kivétele utan?
Valaszod indokold!
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6. feladat (13 pont)

Jancsi és Juliska teat isznak reggeli utan. Jancsi 3,5 dl tedba 3 kanal cukrot tesz, Juliska 2 dl
teat iszik, abba 2 kanal cukrot tesz.
a) Hany tomegszazalékos Jancsi és Juliska teaja?
b) Melyik gyerek iszik édesebb teat?
c) Hany gramm cukrot tegyen az édesanyjuk az egyik gyerek teajaba, hogy mindkettd
ugyanolyan édes teat igyon?

A feladat megoldasahoz az alabbi informaciok allnak rendelkezésedre:

- A szoba 20 °C hémérsékletti.

- 1 liter viz tomege 1 kg.

- 1 kanal cukor tomege 3 gramm.

- Jancsi fél literes, Juliska 3 dl-es bogrébdl issza a teat.

- A teat tekintsiik tiszta viznek, oldott anyag tartalma nem szamit a szamolasban!
(A feladatmegoldasoknal egy tizedesjegy pontossaggal szamolj!)



